
１　各提案事業に対する主な意見（公開プレゼンテーション順）
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平成29年度「市民の企画提案による協働のまちづくり事業」　
提案事業の審査における委員の主な意見の概要

永山世代間交流推進事業

永山第二地区社会福祉協議会

○今回のテーマ「どのような人でも参加できる事業」の具体的な取組の説明が欲しかったで
す。
○参加者から参加料を負担してもらうなど，資金面での工夫も必要だと思います。多くの団
体が参加・協力しているので，それぞれの役割を活かすと，事業に広がりが生まれると思い
ます。
○助成金だけでの実施では今後自主的に実施するのは難しいのではないでしょうか。
○世代間交流推進事業は近年特に注目されている事業です。様々な工夫と進化により取り組
んでいただきたい事業であり期待しています。

ぶんぶんサロン事業

あさひかわ福祉生活協同組合

○具体的な事業内容，５Ｗ１Ｈが明確でないように感じました。
○この事業目的を達成するためには，もっと多くの人が参加できる工夫が必要と思います。
○高齢者に対する今後の支援としての考えは，面白いと思います。
○まちなかぶんか小屋の活用による事業，着目点はすばらしいです。このサロン事業から見
えてくる買物公園のひとつのあり方の発信にも期待しています。

いじめ防止教育kivaに学ぶ出前講座・討論開発と子どもカレッジ手帳でB問題学習

旭川地域生涯学習インストラクターの会

○フィンランドの教育について広く周知したいのか，カレッジ手帳を普及したいのか，テー
マが複数あり明確でないように感じました。
○市と協働して事業効果を上げるためには，提案団体と旭川市の目指す方向が同じである必
要があると思います。
○協働事業としては，もっと絞った提案をした方が良いと思います。
○事業への取組に向けた熱意を感じました。ポイントを絞った提案書づくりにも工夫が必要
と感じます。
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平成29年度「市民の企画提案による協働のまちづくり事業」　
提案事業の審査における委員の主な意見の概要
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旭橋を祝う友の会

○旭橋がテーマであるため，平和通・買物公園等における地域支援団体活動との連携や協調
を期待します。
○旭川市のシンボルである旭橋に着目した点はすばらしいと思います。事業効果を上げるた
めに，広報費など予算の組み立てや事業内容を充実させてほしいと思います。
○旭川のシンボルである旭橋，その歴史と文化を市民が知ることは，とても有意義な事業と
考えます。
○「祝う」ことは良いと思いますが，発展性，継続性がよく見えませんでした。

常盤的アクティブラーニングのすすめ

常磐サロン実行委員会

○一つ一つの活動は魅力的でしたが，全体としてどのような効果が得られるのかは不明確で
あるように感じました。
○地域の活性化や学生企画のイベントなど，事業効果は大きいと期待できます。学生による
企画審査やイベントの後方支援と大変だと思いますが，事業の成功を楽しみにしています。
○若い人々の視点から旭川の発展を考え，地域の人材づくりも目指すとした事業はとても価
値のあるものと考えます。どんな企画が提案されるか楽しみであり，期待しています。
○若者たちの考えを組織し，実行に移していく力を養う点を評価したいと思います。

旭川市・道北地域における子どもの居場所づくりの啓発事業－「広がれ，こども食堂の輪！
全国ツアーin旭川・道北」の実施－

旭川おとな食堂

○１回のイベントにおける講師謝金がやや高額で，事業全体として効果的なのか疑問に感じ
ました。
○子どもの貧困問題は緊急の課題ですので，イベント型よりも，子ども食堂の持続につなが
るような企画が良いと思います。
○旭川で行われる全国ツアーによる啓発事業は，近年の社会情勢から求められているものと
あらためて認識しました。
○実際にこども食堂の活動を実施されており，全国ツアーはもう一段階広めていくきっかけ
になると思います。

旭橋の誕生日を祝う事業
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平成29年度「市民の企画提案による協働のまちづくり事業」　
提案事業の審査における委員の主な意見の概要
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スポーツ交流で誰にもやさしい旭川を考える会

○スポーツ交流というテーマは面白いと感じます。予算のうち自己負担が少ないのは，継続
性を考えたときにやや不安です。
○スポーツと街づくりという視点で楽しみな企画です。実績もありますので，事業の拡大を
期待しています。
○より多くの市民に参加してもらう，パラリンピックに出場するような人材づくりを目指す
など，目標を持った提案をしていただきたいと感じます。
○外出したいときに外へ出られる社会環境づくりにつながる企画です。幅の広い活動に期待
しています。

旭川キッズ塾　ラン　RUN　ラン２０１７

株式会社キョウエイアドインターナショナル旭川営業所

○予算積算根拠及び事業内容が不透明に感じました。
○１回のイベントでは効果が少ないのではないでしょうか。
○目標が不明確で，運動の向上なのか，子どもの心身の健全化を目指すかが分かりにくかっ
たです。

障がい者スポーツを通じて考える「誰にもやさしいまちづくり」

銀座まちなかにつながる障がいのある人とない人とのレク事業

レクスポあさひかわ

○今後，市で事業化されることを望みます。
○事業収支により工夫が必要ではないでしょうか。
○これまでの事業展開を引継ぎ，銀座商店街の賑わいにもつなげる事業提案に，人と人との
つながりをさらに深める事業の展開にも期待しています。
○３年目を迎えて，団体独自で継続していくことを考えてほしいと思います。
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平成29年度「市民の企画提案による協働のまちづくり事業」　
提案事業の審査における委員の主な意見の概要
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繋ぐのは命プロジェクト

○テーマ，コンセプトが面白い。市の事業として長期的に継続してほしいと考えます。
○広く知らせるには，広報も大事だと思います。
○パネルシアターの回数を増やして，子どもを通して教育できると良いと思います。
○環境問題を身近に考える機会として，「イベントに参加したい，知りたい」という意識を
高める事業であり，今後の工夫により市民に広めていただきたいと思います。

動物の命を繋ぐ街づくり

第３回北海道ヒーローサミット

北海道ヒーローサミット実行委員会

○独自のクラウド等，予算をこれからいかに確保していくか，自立していくかが課題かと思
います。
○ヒーローの聖地が定着するように，資金面の課題に見通しがつくと良いと思います。
○子どもたちの憧れ，ヒーローになっていただきたいです。北海道ヒーロー体操の普及に期
待します。
○過去２回の実施結果・効果を踏まえた企画提案から更なる効果が期待されるものと思いま
す。経済効果，人材育成にもつながる今後の取組みに期待しています。

出会い応援プロジェクト ～あなたの気付いていない魅力を引き出すメソッド～

NPO法人旭川NPOサポートセンター

○課題解決に新しいアプローチだと思います。旭川に魅力的な人が増えることを期待してい
ます。
○セミナー，親の婚活は面白い企画と感じました。
○市からの支援方法をより充実させても良いのではないでしょうか。
○出会いの設定だけではなく，カップルができ，その後のサポートも必要かと思います。
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健康づくり森林ウォーキング

NPO法人中頓別森林療法研究会

○地域全体への波及効果があるか疑問に感じました。
○旭川市民の健康推進に効果的な企画だと思います。また，観光スポットとしても期待で
き，事業が広がると思います。効果の周知をどのように図るのか検討されると良いと思いま
す。
○メディカルツーリズムとして，森林ウォーキングをもっとデータ化し広めていただき，全
国初の事業を期待したいと感じます。
○これまで行われてきたストレスチェックの実施状況と解析結果についても，提案書の資料
に加えていただくことにより，さらに事業への理解が高まるものと思います。

協働の除排雪活動による地縁組織づくり

神楽岡地区市民委員会

○地縁団体以外の協働の姿があまり見えてこなかったと感じます。
○除雪以外に事業の広がりがあると良いと思います。
○地域での協力という面も含めた，予算組みが必要だと思います。
○地域の課題抽出にも尽力され，その対策を提案された事業は他の地域へも波及するものと
考えます。

ごみ減量化エコMAP事業

ぴったんこあさひかわ

○昨年作成したMAPを活用した取組みだと良かったと思います。
○昨年のMAPの広報等の取組みも含めた事業展開を期待しています。
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すえひろ放課後ひろば実行委員会

○テーマは魅力的に感じました。協働の相手方において，多方面へのネットワーク化が必要
と考えます。
○地域の協力を得て，予算の工夫をした方が良いと感じます。組織としては，小学校校長，
教頭，PTAを入れていることは好事例だと思いました。
○安全な事業として，また地域の理解と協力を得ながら取り組まれる事業になるよう期待し
ています。
○放課後の子どもの居場所づくりの確保はとても大切なので，頑張ってほしいです。

児童の健全育成を目的とした放課後及び長期休み中の児童の居場所づくり事業

一般社団法人旭川東豊スポーツクラブ

○安全に参加できるよう，見守りの人数を確保して実施されると良いと思います。課題の把
握など，数値化してとらえており，活動の広がりを期待しています。
○実施組織の運営内容がしっかりしていると感じます。子どもの学習・スポーツ力向上が期
待できました。普及を期待します。
○放課後，長期休み中の児童の健全育成を目指した取組みは，新たな視点として有意義な事
業と感じました。
○既存の活動の部分と，今回の無料の部分のバランスをどう取るのかが気になりました。

○プレゼンの時間を守っていた提案が多く，良かったと思います。限られた時間だが，その
中で焦点を絞って話すのは基本だと考えます。
○提案によっては，他の提案と組み合わせてより発展できるものもあったと思います。今後
も色々な事業のアイデアが生まれることに期待したいです。
○市と協働することで，もっと良い効果が生まれるという点をアピールすることは大切だと
思います。
○受益者の視点から事業を組み立てることも必要だと思います。やりたい思いは強くても，
誰がその事業に参加したいと感じるか，参加した人にどうやって楽しんでもらうかを考えて
ほしいと思いました。
○費用対効果，事業の継続性の面からも，受益者負担も見据えながら，負担金に頼りすぎな
い予算づくりが求められると思います。

コドモのチカラを伸ばす「放課後ひろば」プロジェクト
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